



保障饮食安全 北京开展考点食品大排查

华夏新闻-华夏早报讯(见习记者 段启元)当前,正值高考期间,北京市各级市场监管部门正多措并举保障广大考生用餐安全。记者从市场监管总局获悉,北京市各级市场监管部门通过检查高考考点所在中学的食堂及校园周边食品经营单位等方式,严防集体性食品安全事件的发生,筑牢食品安全防线。

朝阳区市场监管局全面梳理辖区中高考试点食堂以及考点周边食品经营单位的复工复产情况,有针对性地开展中高考期间疫情防控与食品安全监管工作,确保每个考点责任到人,工作落实到位。结合正在开展的防疫安全大排查工作,朝阳区市场监管局加大对考点食堂和周边食品经营单位从业人员核酸检测情况的核查力度,督促考点食堂和周边食品经营单位落实主体责任,将各项疫情防控措施落实到位。

顺义区市场监管局提前部署,制定了《2020年顺义区教育招生考试(高考)食品安全保障工作方案》。从6月23日起,该局组织执法力量对牛山一中、顺义一中等6个高考考点食堂进行考前监督检查,从食品安全管理制度落实、食品加工制作、后厨及就餐区环境卫生与消杀、从业人员健康管理及自我防护等方面进行全面检查。按照《方案》要求,



高考期间,该局建立了考点食堂专人监督检查机制,执法人员在辖区考点开展驻点食品安全保障工作,专门负责考点食堂安全检查、菜谱审核、服务指导等工作。

通州区市场监管局自7月1日起,对考点食堂和校园周边食品经营单位的复工复产情况、疫情防控措施执行情况、食品安全要求落实情况开展拉网式检查。“今年,我们把检查范围从校园周边200米扩大

到校园周边2公里,每天都要排查检查,为的就是第一时间掌握餐馆和超市、食杂店复工复产情况,确保食品经营单位疫情防控措施全部落到实处,高考期间食品安全万无一失。”通州区市场监管局餐饮服务安全监督管理科科长马利君说。

近期,海淀区市场监管局开展校园周边食品安全和防疫安全大排查,全力保障师生身体健康和饮食安全。7月7日上午,该局执法人员来到中关

村中学附近,对校园周边的食品经营单位开展检查。据了解,该局此前已梳理校园周边食品经营主体481户,对其中35户销售的62批次食品开展食品安全快速检测,包括苯甲酸、糖精钠等项目,检测结果全部合格。

此外,丰台区、东城区、大兴区市场监管部门也相继开展了高考期间食品安全保障工作。

贵州安顺一公交车坠湖 已致21人遇难 15人受伤

华夏新闻-华夏早报讯(记者 卜运华)7月7日12时许,贵州省安顺市西秀区一辆公交车在行驶过程中冲出路边护栏,坠入虹山湖中。截至7日17时30分,共搜救出36人,其中21人遇难、15人受伤,伤员已全部转往医院救治。

事故发生后,贵州官方立即组织公安、应急、消防、卫生、武警等赴现场进行抢险救援。经官方核实,坠湖车辆为当地2019年新购入电动公交车,是城市公交2路车。该公交车途经安顺市多所学校,安顺市委宣传部此前发布消息确认车内有高考学生。

事故发生后,贵州省委、省人大常委会主任孙志刚强调,要抢时间迅速救援,千方百计搜救落水人员,抢救伤员,查清车上乘载人数,查明事故原因,有序做好社会稳定工作。

贵州省委副书记、省长谌贻琴迅速赶往现场一线指挥处置,到医院看望慰问伤员,并对相关工作进行安排部署。谌贻琴强调,要全力以赴搜救落水人员,组织最精干的医护人员救治伤员,尽最大努力减少人员伤亡。要深入细致做好善后处理工作,对死亡和受伤人员家属,要给予最人性化的关怀。要迅速查明原因,实事求是、及时公开报道有关情况、救援进展,依法妥善处理,确保社会稳定。要举一反三,引以为戒,对存在的各类安全隐患进行全面排查治理,坚决防止重特大事故发生,确保民众生命财产安全。

目前,应急管理部、公安部相继派出工作组赶赴现场,指导救援及调查处置工作。

河北交警 500 余小时直播向危化品运输交通违法宣战

华夏新闻-华夏早报讯(首席记者 罗阳)6日,河北省公安厅交通管理局通报称,该省各地公安交管部门联动开展危化品运输交通安全“除隐患、防风险”专项整治统一行动,统一行动日期间累计进行了500余小时的直播,查处交通违法行为1096起,打响了专项整治行动第一枪。

据通报,7月5日是全国危险化学品运输交通安全专项整治行动首个统一行动日。河

北各地公安交管部门最大限度将警力投入路面一线,依托交警执法站、公安警务站、超限检测站等路面站点,在危化品生产经营企业周边道路、危化品运输车辆通行集中路段,设置临时执勤点,加大路面巡查力度,最大限度提高管控效率,压缩违法空间。河北公安交管部门对统一行动进行视频直播,全省50余个交警微博、抖音、快手、蓝鲸直播账号,实时报道整治成效、曝光违法

行为。

通报称,各地交警主动联合当地应急管理、交通运输等部门,按照“不落一企、不丢一车、不漏一人、不留一患”要求,对全省危险化学品运输企业进行全面检查。对主体责任不落实、安全管理松散、安全隐患未消除的运输企业,当场下达整改通知书,限期整改;对排查发现的逾期未检验、未报废和3起以上违法未处理车辆,落实承包责任制,明确分

包民警责任到人,限期清零;对通报的82家企业所属508辆车辆,禁止上路行驶,限期整改,同时将所有问题车辆录入系统路面严查。

河北省公安厅交通管理局称,该省在统一行动日期间累计出动警力6500人次,共检查企业597家,召开约谈会23次,下发整改通知237份。

广东多方接力救治 中华穿山甲康复后回归野外

华夏新闻-华夏早报讯(记者 熊宇)广东省林业局5日消息称,广东省野生动物救护中心近日在潮安凤凰山省级自然保护区举行放归活动,40余只各类动物回归大自然,其中包括一只经救治后康复的中华穿山甲。

这只中华穿山甲6月14日在潮州栖息地受伤并被发现,经过潮州、广州两地多方的接力治疗后康复。这也是穿山甲提升为国家一级保护动物

后,广东省首次实施的穿山甲放归自然活动。

40余只各类动物7月3日从广州乘车来到潮州市潮安凤凰山省级自然保护区安家。对于该只中华穿山甲,专家们特地挑选了更符合其习性的晚上7时,兜兜转转看了3个地方后,最终选择一个小山坳放归。只见它探出头,用可爱的“招风耳”进行一番测听侦查,确定没有威胁后,才迈着谨慎的步伐爬进灌丛中。

这只中华穿山甲能否在该保护区生存呢?广东省野生动物救护中心主任古河祥称,它在广东生存没有问题,这里是它的家;而且经过20天的专业救护,专家们判定它的身体已经完全康复,具备了捕食能力,能独立生存。

据了解,6月14日,该只中华穿山甲在潮州市湘桥区芦庄村一处养鸡场被发现,当时被3只狗围攻,村民听到狗吠声后赶来一看,发现是穿山甲,

随即上报潮州林业局。该只穿山甲随后暂放于潮州市西湖动物园。接到该局的救助请求后,广东省野生动物救护中心派遣相关专家和救护人员携带装备赶赴潮州市。

该只中华穿山甲体重为1.78公斤,为亚成体,属于刚离开母亲生活的幼崽。该地区很有可能存在成年母体穿山甲。近年来,中华穿山甲在潮州多次出现,在惠州等地也多次监控拍摄到。